

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi ideiglenes intézőbizottsága és a városi tanács lapja

VII. évfolyam — 19. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat 1957. május 11.

Május 1. után

A kommunista akkor érzi magát elemében, mikor nehéz feladatot teljesít. Mi most azt teljesítettük, becsülettel, nagy felelősséggel. Újjászerveztük pártunkat, melynek elpusztítására szövetkezett egy letunt világ, szövetkezett az egész nemzetközi reakció, a szocializmus, az emberi haladás minden rendű és rangú ellensége. A történelmi haladás, hazánk függetlensége, léte, a béke ügye szította csatasorba az első vonalba a kommunistákat. És a kommunisták ismét győztek. A K. B. határozatának szellemében a volt MDP-tagokra támaszkodva létrehozták az MSZMP szervezeteket. Fáradhatatlanul magyarázták az októberi események ellenforradalmi jellegét, szívós harcot folytatva az egyes munkástanácsokban meghuzódó ellenforradalmi elemekkel, akik az akadályok özönét zúdították az üzemekben szervezendő párt szervezetek elé. Küzdöttek a revizionizmus, nacionalizmus mérgével megtevesztett, de becsületes párttagok megnyeréséért.

Ezek a harcok sok egyszerű párttagot avattak hőssé, akik a nyílt ellenségeskedéssel, a közönnyel, nem egyszer a fizikai akadályoztatás ellenére hirdették a párt igazát.

E küzdelmes idő nagy erőpróbája volt a párthűségnek, s egyben hű képet adott arról is, hogy a kommunista párt mély gyökeret eresztett az elmúlt 12 év alatt a tömegekben. Es éppen a pártnak e hősi küzdelme nyitotta fel a dolgozók szemét az a párt, melynek tagjai készek életüket adni az emberiség boldogságáért, a győzelemért. Köszöntjük soraink között azt a 24 munkást, a dolgozó parasztokat, az értelmiségieket, akik e felismerés során határozta el, hogy jobban, rosszban hűségesebb katonái lesznek a pártnak. Köszöntjük a vándorolókat, akik már a decemberi nehéz napokban a párt mellé álltak és szervezni kezdték a Kommunista Ifjúsági Szövetséget. Köszöntjük azokat az elvtársakat, akik híven a párt-hoz vállalták a munka nehezét és meggyőző szavuk mellett személyes példamutatással a termelő munka, a gazdasági és politikai élet egyenlőségének megteremtésére az élvonalba álltak.

A nagy pártépítő munka egyik fontos szakasza lezárult. A kommunisták felvilágosító munkája nyomán bányáink, üzemünk és a városi volt MDP-szervezetek tagságának 50 százaléka kérte átigazolását. A nehéz idők alaposan megtanították párttagságunkat, hogy javítsuk a párt elvi-cselekvési egységét. Ezen a téren nagyot léptünk előre. Bár nem mondhatjuk, hogy párt szervezetünk bár létszámban megfogyatkozva, de átfogják az üzemek, intézmények életét. A kommunisták kezdeményezésére kezd ismét életre kelni a szocialista munkaverseny, önköltség-csökkentő brigádok hoztak létre Péten, s a dolgozók egyre inkább igazolva látják a kommunisták állásfoglalásának ésszerűségét a darabrendszer bevezetése mellett.

Nem könnyebb azonban az a feladat sem, ami ezután áll a párt szervezetek előtt. A párttagság létszámának további gyarapításával egyidőben rá kell térni az ütemes és sokoldalú pártépítő munkára. Szükség van az alapszervezeti önállósággal működő pártcsoportok kiépítésére. Párt szervezetek nem egy esetben 120-200 párttagot számlálnak. Ilyen körülmények között nem tudják foglalkoztatni az egész párttagságot, pedig ez minden ediginél nagyobb jelentőséget nyert a pártéletben. A kommunista párt a jövőben sem nélkülözheti a termelés pártellenőrzésének feladatát. Különös jelentőséggel esik latba a párttagság eszmei politikai képzése, kommunista nevelése. Eppen ezért párt szervezeteknek már most hozzá kell kezdeniök a pártoktatás tervének kidolgozásához. Az októberi események beigazolták, hogy az ifjúság kommunista nevelésének munkájára minden eddigénél nagyobb gondot kell fordítaniök párt szervezeteknek.

Azon a téren is nagyot léptünk előre, hogy a párttagság nemcsak hogy pontosan megjelenik a pártrendezvényeken, észrevételeivel, javaslatával, kemény bírálatával segíti a hatékony pártmunka kialakítását.

A kommunista párt tevékenységét eddig sem, de a jövőben sem jellemezheti öncélúság. Nehéz, de igen megtisztelő hivatást vállaltak, akik a párt tagjai közé léptek. Ezeknek az elvtársaknak egy része csak most ismerkedik a kommunista munkával. Ez a munka bátor, kemény kiállást, áldozatvállalást követel. Tehát az elvi tisztánlátás mellett ezekre az erényekre kell nevelni elvtársainkat. A lenini pártot az jellemzi, hogy tagjain keresztül összekapcsolja magát az élet minden területével és tagjain keresztül irányítja az ország életét. Ez egyben azt jelenti, hogy a kommunista bármely poszton is álljon, akár a termelő munkában vagy a vezetésben, soha egy percre sem tevénytelen szem elől, hogy szerénységgel bár, de az ország vezető erejét képviseli.

Bár az átigazolási kampány lezárult, de párttagságunknak továbbra is legfőbb feladata a meggyőző, felvilágosító munka. A párt ezután is számít azokra a becsületes dolgozókra, akik készek dolgozni a párt erejének, befolyásának növeléséért. A párt szervezetek munkája mellett most előtérbe lépett a sokoldalú hétköznapi munka. Ennek sikeréhez adva vannak a lehetőségek: az ellenforradalommal vívott harcokban egységbe kovácsolódott párttagság és az a bizalom, mely egyre szélesebb tömegeket állít a pártnak a dolgozók érdekében tett intézkedései mellé.

Fűtse párttagságunkat a párt, a nép ügye iránti odaadás és az a lelkesedés, hogy mi vagyunk a jövő zászlóvivői és olyan nagy lesz a mi seregünk, amilyen szívvél, hivatás-szeretettel dolgozunk érte.

Javuló kapcsolatok

Manapság egyre gyakrabban hallani arról, hogy a kohó területén a legjobb fizikai és műszaki dolgozókat elviszik a környező üzemekbe tapasztalatcserére. Így május 8-án a kohóból mintegy 73 dolgozó indult el Dunapentelére üzemlátogatásra. Ez nemcsak ismereteik bővülését, hanem a baráti kapcsolatok elmélyítését is jelentik.



Versenyfelhívás

Fiatal bányászok!

Az elmúlt évben súlyos megrázkódtatás érte országunkat, s benne különösen az ifjúságot. Az ellenforradalom vissza akarta állítani a régi népelem hatalmát. Ez a kísérlet bár sok áldozatot követelt, a Szovjetunió segítségével, a kommunisták hősi kiállásával vereséget szenvedett.

A párt segítségével az ifjúság is rendezte sorait. Legfőbb gondunk most, hogy termelő munkánkkal minél nagyobb segítséget nyújtsunk az ország talpraállításához. Ezért elhatároztuk, hogy: mi, a Beszáló-akna ifjúsága a KISZ vezetésével versenyre hívjuk az ország valamennyi ifjú bányászt. Ezen belül a 322-es számú kamrafejtés KISZ tagjai: Morauszky Pál csapatvezető vájár, Kopacz Lajos vájár, Szeivolt Pál vájár versenyre hívják az ország valamennyi kamrafejtő brigádját. Ezt a versenyt a VI. Világifjúsági Találkozó tiszteletére indítjuk. A verseny időtartama: 2 hónap, azaz 1957 május 1-től június 30-ig.

Versenyvállalásunkat az alábbi pontokba foglaljuk:

1. Az 1 főre eső termelés minél magasabbra való emelése.
2. Az előírt technológiai utasítások legszigorúbb betartása.
3. A szén minőségének emelése, (meddőtartalom lecsökkentése az előírt minimum alá).
4. Az önköltség csökkentése érdekében takarékoskodunk a bányafával. Visszafejtésekor 40 százalékgig ép fákot rabolunk ki és azt újra felhasználjuk.
5. Az igazolatlan mulasztásokat a csapaton teljesen megszüntetjük.

Azok az ifjú bányászok, akik versenyfelhívásunkat elfogadják, sajtón, rádión, vagy levélben közölik a Várpalotai Szénbányászati Tröszt Beszáló-akna MSZMP és KISZ szervezetével.

Biztosak vagyunk benne, hogy a szocialista munkaverseny élénk visszhangra fog találni, az ország ifjú bányászai körében. Mivel országunk iparának gazdasági alapja a szén, ezen keresztül szándékozunk előbbre vinni a szocializmus építését.

Bármelyik csapat lesz a verseny győztese, az igazi nyertes a dolgozó magyar nép. Ehhez a mozgalomhoz sok sikert és jó szerencsét kívánunk.

Roszjár János
üzemvezető

Mátrai János
MSZMP titkár

Bikádi István
ÜB. elnök

Csizmadia Béla
KISZ titkár.

MOZAIKOK



Az erőtől a győzelemig! Erőmű szakszervezete a Népkereskedelmi központ között gyűjtést indított a gyermekvárosért. A gyűjtőívnek mintegy 50 százaléka érkezett vissza a szakszervezetbe, ahol eddig összesen 4844 forintot jegyezték a fizikai dolgozók.

Az erőműnél a szakszervezet és a vállalat vezetősége, hogy kiszélesítsék az üdültekben részesülendők számát, tárgyalásokat kezdték az üdülő vállalatokkal. Így sikerült az elmúlt héten megállapodniuk a hévízi Royal szálloda vezetésével, mely szerint az üdülés időszaka alatt május 20-tól, augusztus 31-ig egy három ágyas szobát részükre fenntartanak. Így sikerül jutalom üdültekben részesíteni azon dolgozókat, akik családtagjaikkal kívánják tölteni szabadságukat.



Május 1-re a hosszú huza-vona után a kohóban is megnyílt a műszaki klub, melynek előhírnöke egy 3000 kötetes könyvtár és 50 különböző folyóirat, amely elősegíti a műszaki ismeretek fejlesztését. A műszaki klub megnyitását örömmel fogadta mindenki, hisz a folyóiratok között jócskán akadott külföldi anyag is. A fordításokat megszerveztek, rövidesen a berendezés is kiegészül, mintegy 70.000 forint értékű bútorral.

Műszaki intézkedési tervről is szeretnénk egy-két szót szólni, hisz valamennyi pontja a megvalósulás útján van. Hírt adtunk a köszöregép üzembe helyezéséről, ami igen jelentős, így a tüskék köszörelését a jövőben nem Csepelen, hanem saját műhelyeikben végzik.

Öröndetes tény az, hogy az Inotai Alumíniumkohóban május 1. után sem csökken a napi tervteljesítés. Az első 6 nap átlaga meghaladja a 106,5 százalékot. Méltó versenytársa az Ajkai és a Tatabányai Kohóknak.

Örömmel üdvözlünk a kohó szakszervezeténél, hogy tagdíjfizetésük túlhaladja az elmúlt év

szeptemberi átlagát. Annál is jelentősebb ez az esemény, mert a kohó dolgozóinak létszáma a szeptembernek alig haladja meg 50 százalékat. A szakszervezet iránti ragaszkodást fejezi ki, hogy több évi tagságdíjjal elmaradók jelentettek ismét a szakszervezet soraiba. Jórészt ennek köszönhető a szakszervezet, hogy ma már közel 116 aktívja van és ezek jó munkája révén április hónapban 10.300 forint tagdíjfizetést értek el.



Az üzemi párt szervezet intéző bizottságának kezdeményezésére megalkult a gyárban a felső vezetés kollégiuma. Ez a kollégium magában foglalja a párt, a szakszervezet képviselőjét, az igazgatót, a főmérnököt, a főkönyvelőt és a munkaügyi főosztályvezetőt. Ez a kis közösség, mely a gyár műszaki, gazdasági és politikai életét tartja a kezében, szoros együttműködéssel még egészségesebbé tudja tenni a gyár fejlődő életét.

A dolgozók régi kívánságával foglalkozott a gyár vezetősége. Egészségügyi és szociális rendelkezéseket figyelembe vételével kérés terjesztettek fel a minisztériumhoz, hogy a gázos, egészségre ártalmas és piszkos munkahelyeken a dolgozók megkaphassák a már régebben e munkakörökre biztosított pótlékokat.

A tröszt egy heti mérlege

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt vállalatai továbbra is hűk maradtak a rossz szokásokhoz. Most is, mint általában egy-egy versenyszakas lezárásával, visszaesés következett be a bányák termelésében.

Május 1 után a lemaradás meghaladta a 460,7 tonnát. Az egyre javuló

termelés később szépítette ezt a képet. Május 9-én már mindössze két bánya küzd tartozással.

A szénbányák sorrendje a következő: első a Külfajtás, 718,5 tonna többletet szerzett. Ezután Herendbánya következik 236,7 tonna többlettel, ezt követi Ferencbánya 169,5, S. II. akna 111,8, Ernőbánya 31,9

tonna előnnyel. Lemaradt a Beszáló-akna, mely 272,9, a Cserbánya, amely 247 tonnával tartozott május 9-én. E két bánya kivetételével az első dekád végén valamennyi bányánk felzárkózott a terve teljesítéséhez. A tröszt területén ez idő szerint lemaradás nem mutatkozik, sőt 748,4 tonna előnyt sikerült szerezni.